Пункт прохождения тестирования на знание русского языка
Информация по проведению тестирования иностранных граждан и лиц без гражданства на знание русского языка

МАОУ "СОШ №51" г. Улан-Удэ определена приказом Министерства образования и науки Республики Бурятия от 21.03.2025 № 411 «Об  определении перечня государственных и муниципальных общеобразовательных организаций, в которых проводится тестирование на знание русского языка, достаточное для освоения образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования, иностранных граждан и лиц без гражданства и расписания проведения указанного тестирования»  пунктом проведения тестирования, который осуществляет организацию и проведение тестирования несовершеннолетних иностранных граждан и лиц без гражданства на знание русского языка, достаточное для освоения образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования.

Участие в тестировании принимают несовершеннолетние иностранные граждане и лица без гражданства, получившие направление на тестирование.

Документы, определяющие структуру и содержание диагностических материалов для проведения тестирования размещены на сайте Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Федеральный институт педагогических измерений» (ФИПИ) в специальном разделе: "Тестирование на знание русского языка, достаточное для освоения образовательных программ НОО, ООО и СОО", а также размещены на данной страничке сайта ниже.

Для того, чтобы получить направление на тестирование в данный пункт проведения тестирования на знание русского языка, необходимо подать заявление на приём в выбранную образовательную организацию  г. Улан-Удэ. Если в школе есть свободные места, то, при условии успешного прохождения проверки документов, образовательной организацией выдаётся направление на прохождение тестирования.

Тестирование проводится каждый второй вторник месяца с 14:00 до 16:00.

✔  Во время проведения тестирования обязательна видео- и аудиозапись. Для проведения тестирования создается комиссия в составе председателя и членов комиссии численностью не менее трех человек.

✔  При проведении тестирования ребенку запрещается пользоваться любыми подсказками, средствами связи, фото-, аудио- и видеоаппаратурой, электронно - вычислительной техникой, справочными материалами, шпаргалками.

✔Тестирование иностранных граждан и лиц без гражданства проводится по годам обучения.  Уровни знания русского языка:

достаточный;
недостаточный.
✔  Тестирование проводится в устной и письменной форме, для поступающих в 1 класс – только в устной форме. Продолжительность проведения  тестирования составляет не более 80 минут.

Иностранный гражданин, не прошедший тестирование успешно, вправе повторно пройти тестирование не ранее чем через 3 месяца.

Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.

Пункт проведения тестирования расположен по адресу: 
г. Улан-Удэ, ул. Гагарина, д.12
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